



**DİCLE ÜNİVERSİTESİ
ZİRAAT FAKÜLTESİ
HABER BÜLTENİ**



D.Ü ZİRAAT
FAKÜLTESİ 1992

YIL: 1

SAYI: 1

MAYIS 2004

HABER BÜLTENİ ÇIKARKEN ...

◆ D.Ü. Ziraat Fakültesi'nde olagelen akademik ve sosyal faaliyetlerden yakın çevremizi ve diğer Ziraat Fakültelerini haberdar edecek bir "HABER BÜLTENİ" çıkarmayı uygun gördük. Şimdilik 6 ayda bir çıkarılması düşünülen "HABER BÜLTENİ"nin bu ilk sayısında son bir yıllık haberler derlenmiştir. Haber Bülteninin Fakültemiz için hayırlı, uğurlu ve yararlı olmasını diler ve yayın kurulu üyeleri Yrd. Doç. Dr. Cuma AKINCI, Dr. H. Deniz ŞİRELİ ve Dr. Veysel SARUHAN' a bu konudaki gayretlerinden dolayı teşekkür ederim.

Prof. Dr. Doğan ŞAKAR

GENEL BİLGİLER

◆ D.Ü. Ziraat Fakültesi 1992 yılında kurulmuştur. Dokuz yıl Diş Hekimliği Fakültesi'nde geçici olarak eğitim-öğretimini sürdüren Fakültemiz, 2002 yılında kendi modern binasına taşınmıştır. Kurucu Dekanımız Prof. Dr. Durmuş Ali ATALAY' ın da gayretleriyle öğretim elemanı sayısı hızlı bir şekilde artarak 39'a ulaşmıştır. Öğrenci mevcudu halen 147'dir.

◆ 2003 yılı Mayıs ayında Fakültemize Dekan Vekili olarak Prof. Dr. Doğan ŞAKAR, Dekan Yardımcılığına Yrd. Doç. Dr. İsmail ÇİMEN atanmıştır.

BİLİMSEL ETKİNLİKLER

Türkiye 5. Tarla Bitkileri Kongresi

◆ Türkiye 5. Tarla Bitkileri Kongresi 13-17 Ekim 2003 tarihleri arasında Fakültemizde yapıldı. Yurdumuzdaki Ziraat Fakültelerinden ve Araştırma Enstitülerinden toplam 250 katılımcının sözlü ve poster sunuşları kongreyi zenginleştirdi. Güzel sunuşları heyecanlı tartışmalar ve bilgi alışverişi izledi. Katılımcılar, Türkiye 5. Tarla Bitkileri Kongresi'nin hem bilimsel etkinlikler hem de sosyal ve kültürel anlamda çok yararlı geçtiğini "Kongre Düzenleme Kurulu"na bildirmişlerdir. Kongreye Fakültemizden 34 bildiri sunulmuştur.

◆ Kongrenin her aşamasında bizlere katkı ve desteklerini esirgemeyen Üniversitemizin Rektörü Sayın Prof. Dr. Fikri CANORUÇ' a şükranlarımızı sunarız.

◆ Kongremize sponsor olan Dicle Üniversitesi Rektörlüğü, Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası, Diyarbakır Ticaret Borsası ve Tutka A.Ş.'ye kongreye yaptıkları katkılardan dolayı içten teşekkürlerimizi sunarız.

Yurtiçi ve Yurtdışı Toplantılar

◆ Dicle Üniversitesi Ziraat Fakültesi ve Başbakanlık GAP Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı tarafından yürütülen “Güneydoğu Anadolu Bölgesi Tohumluk Üretimi Projesi” çerçevesinde 27 Nisan - 8 Mayıs 2003 tarihleri arasında Suriye’deki ICARDA’ da yapılan “Çeşit İslahı ve Kaliteli Tohumluk Üretimi” konulu kursa Fakültemizden Yrd. Doç. Dr. Cuma AKINCI ve Yrd. Doç. Dr. Mehmet BAŞBAĞ katılmıştır.

◆ Aynı çerçevede 1-12 Haziran 2003 tarihleri arasında ICARDA’da yapılan “Tohum İşleme ve Depolama” konulu kursa Fakültemizden Yrd. Doç. Dr. Cuma AKINCI, Yrd. Doç. Dr. B. Tuba BİÇER ve teknisyen Egemen ORMAN katılmışlardır.

◆ 9 Aralık 2003 tarihinde TAGEM’ de düzenlenen ve Ziraat Fakülteleri, Veteriner Fakülteleri ve Tarımsal Araştırma Enstitülerinin de katıldığı “Türkiye’de Koyunculuk Araştırmalarının Mevcut Durumu ve Gelecekte Yapılacak Araştırmaların Planlanması” konulu toplantıya Fakültemiz Zootečni Bölümünden Dr. H. Deniz ŞİRELİ katılmıştır.

◆ Fakültemiz Tarla Bitkileri Bölümü’nde Yrd. Doç. Dr. Sema BAŞBAĞ, 12-14 Ocak 2004 tarihinde, TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası 50. Yıl Kutlama Programı ve Tarım Haftası etkinlikleri çerçevesinde uluslararası tarım eğitimini de konu alan “Uluslararası Tarım ve Mühendislik Sempozyumu”na katılmış ve “Teşvik Ödülü ” almıştır. Kendisini tebrik eder başarılarının devamını dileriz.

◆ 13 Şubat 2004 tarihinde Fakültemizde GAP Bölge Kalkınma İdaresi tarafından desteklenen projelerin ara sunumları toplantısı yapılmıştır. Bu toplantıya bir çok kurum ve kuruluştan katılım olmuş ve sonuçlar değerlendirilmiştir.

◆ 18 Şubat 2004 tarihinde AB Mali Katkısıyla ESİAD (Ege Sanayicileri ve İşadamları Derneği) koordinatörlüğünde, Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası ile TMMOB Ziraat Mühendisler Odası Diyarbakır Şubesi işbirliği ile düzenlenen “Anadolu Semalarında Avrupa Ufukları, Tüm Soru ve Yanıtları ile AB Ortak Tarım Politikası ve AB-Türkiye İlişkileri” konulu seminere Ziraat Fakültesi’ndeki tüm öğretim üyeleri katılmıştır.

◆ Fakültemiz Akademik Genel Kurul Toplantısı 19 Şubat 2004 tarihinde yapılmıştır.

◆ Fakültemiz Dekan Vekili Prof. Dr. Doğan ŞAKAR 27 Şubat 2004 tarihinde Ankara’da düzenlenen “Üniversiteler Arası Kurul, Ziraat, Orman ve Su Ürünleri Konseyi”ne katılmıştır.

◆ T.C. Başbakanlık Dış Ticaret Müsteşarlığı Güneydoğu Anadolu Bölge Müdürlüğü Dış Ticarete Standardizasyon Denetmenleri Diyarbakır Grup Başkanlığı’nın bölgede artan pamuk ustası ihtiyacını karşılamak üzere 5-15 Nisan 2004 tarihleri arasında Diyarbakır Ticaret Borsasında düzenlenen “Pamuk Ustalık Kursu”nda Fakültemizden Yrd. Doç. Dr. Sema BAŞBAĞ “Pamukçuluğun geliştirilmesi ve önemi; Pamuk tarımı ve yetiştirme teknikleri; Pamuk tohum üretimi, sorunları ve çözüm yolları; Pamukta standardizasyon”, Prof. Dr. Abuzer SAĞIR “Pamuk hastalıkları” ve Dr. Mefhar Gültekin TEMİZ “Pamuk hasadı, depolanması ve kalitesi” konularında eğitim vermişlerdir.

Bilimsel Gelişmeler ve Yenilikler

◆ Bitki Koruma Bölümü Entomoloji Anabilim Dalı’nda Yrd. Doç. Dr. Halil BOLU yürütücüsü ve lideri olduğu TÜBİTAK TOGTAG 2886 nolu ve “Diyarbakır, Elazığ, Mardin Bademlerinde Zararlı ve Yararlı Böcek Türlerinin Belirlenmesi ve Önemli Türlerin Populasyon Değişimleri Üzerinde Araştırmalar” adlı proje kapsamında en önemli badem

zararlılarından birisi olan badem içkurdu (*Eurytoma amygdali* End.)'nun yeni bir doğal düşmanını bulmuştur. Bu tür Prof. Dr. Miklat DOĞANLAR tarafından tanımlanmış ve türe *Gugolzia bademia* Doganlar ismi verilmiştir. Makale, "Zoology in the Middle East (ZME)" dergisinde yayına kabul edilmiştir.

◆ Tarla Bitkileri Bölümü'nde Yrd. Doç. Dr. Cuma AKINCI bir mutant arpa hattını tescile sunmuştur. Aynı bölümde Yrd. Doç. Dr. Mehmet BAŞBAĞ da bir fiğ hattını tescile sunmuştur.

DİĞER ÖNEMLİ ETKİNLİKLER

◆ Ziraat Fakültesi'nde araştırma ve uygulama parsellerini sulayabilmek için gerek duyulan sondaj kuyusu 2003 yılı yazında açıldı. Su, 480 metre derinlikten çıkmakta ve saniyede 35 litre akmaktadır. Sondaj kuyusunun açılmasından hemen sonra Ziraat Fakültesi yanındaki tarla, sulanan ve yağışa dayalı ürün denemelerinin yürütülebilmesi için parsellenmiştir.

◆ Sondaj kuyusunun faaliyete geçmesinde desteklerinden dolayı Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Fikri CANORUÇ' a teşekkürlerimizi sunarız.

◆ Öğrencilerin uygulamaya yönelik çalışmalarını yapabilmesi için bir tarla öğrenci sayısına göre bölünmüştür. Öğrenciler kendilerine ayrılan bu parsellerde çeşitli ürünler için toprak işleme, ekim, dikim, hastalık ve zararlılarla savaş, sulama, gübreleme, hasat ve harman konularında uygulama hocaları denetiminde çalışmalarına başlamışlardır.

◆ Dicle Üniversitesi Girişimcilik Merkezi (DÜGİMER) tarafından 2003/2004 eğitim-öğretim döneminde Ziraat Fakültesi 3. sınıf öğrencilerine girişimcilik ve kendi işini kurma konusunda eğitim verilmesi amacıyla seçmeli olarak "Girişimcilik" dersi verilmektedir. Bu eğitimi aldıktan sonra yaz

tatilinde ilgilendikleri sektörlerde stajlarını yapmaları sağlanacaktır.

◆ Bitki Koruma Bölümü'nde Yrd. Doç. Dr. Halil BOLU'nun DÜAPK tarafından desteklenen "Kiraz Bahçelerinde Zararlı Kiraz Sineğine Karşı Mücadele Yönteminin Kullanımı" isimli projesi kapsamında böcek yetiştirilmesi için "İklimleme Odası" tanzim edilmiştir.

◆ Tarla Bitkileri Bölümü'nde Yrd. Doç. Dr. Süleyman KIZIL'ın GAP Bölge Kalkınma İdaresi ile DÜAPK tarafından desteklenen projeleri kapsamında bir "Soğuk Hava Deposu" kurulmuştur. Depo özellikle soğanlı bitkilerin depolanmasında kullanılmaktadır. Bunun yanında tohumluk patates yumruları, sebze ve meyvelerin de muhafazasında kullanılabilir. Deponun toplam hacmi 20 m³ olup, 0-15 °C arasında sıcaklığa ve istenen nem oranına ayarlanabilmektedir.

Tohumluk Üretimi

◆ Fakültemizde, bölge çiftçilerinin sertifikalı tohumluk ihtiyacını karşılamak için olanaklar ölçüsünde ekmeklik ve makarnalık buğday tohumluğu üretilmektedir. 2003 yılında üretilen tohumluk buğdaylar, Fakültemiz bünyesinde kurulu olan Tohum Temizleme Ünitesinde temizlendikten sonra 290 ton kademeli tohumluk elde edilmiş ve bunun 200 tonu üreticilere sunulmuştur. 2004 yılında da Pehlivan (ekmeklik buğday) ve Ceylan 95 (makarnalık buğday) çeşitlerinin sertifikalı tohumluk üretimi yapılarak çiftçilerimizin kullanımına sunulacaktır.

ATAMA VE YÜKSELMELER

◆ Bitki Koruma Bölüm Başkanı Doç. Dr. Abuzer SAĞIR, 10.03.2004 tarihinde Profesörlük kadrosuna atanmıştır.

◆ Tarla Bitkileri Bölümü Araştırma Görevlilerinden Dr. B. Tuba BİÇER, Dr.

Süleyman KIZIL ve Dr. Tahsin SÖĞÜT, 10.03.2004 tarihinde Yardımcı Doçentlik kadrosuna atanmışlardır.

◆ Çukurova Üniversitesi Fen Bilimleri Enstitüsünde doktorasını yapmak üzere 35. madde ile görevlendirilen Arş. Gör. M. Gültekin TEMİZ “Pamukta Çoklu Dizi Melezlerinde Tarımsal ve Teknolojik Özelliklerin Kalıtımı Üzerine Bir Araştırma” konulu doktora tez çalışmasını Prof. Dr. Oktay GENCER’in danışmanlığında tamamlayarak 7 Temmuz 2003 tarihinde DOKTOR unvanını almaya hak kazanmıştır.

◆ Ankara Üniversitesi Fen Bilimleri Enstitüsünde doktorasını yapmak üzere 35. madde ile görevlendirilen Arş. Gör. Nihat TEKEL “İvesi Kuzularında Çeşitli Dönem Canlı Ağırlıklarına Ait Fenotipik ve Genotipik Parametrelerin Tespiti Üzerine Araştırmalar” konulu doktora tez çalışmasını Prof. Dr. Ayhan ELİÇİN’in danışmanlığında tamamlayarak 15 Ocak 2003 tarihinde DOKTOR unvanını almaya hak kazanmıştır.

◆ Kendilerini tebrik eder başarılarının devamını dileriz.

TEBRİKLER ...

◆ Tarla Bitkileri Bölümü’nde Yrd. Doç. Dr. Aydın ALP ile Veteriner Fakültesi Mikrobiyoloji Anabilim Dalı’nda Araş Gör. Simten YEŞİLMEN 20 Eylül 2003 tarihinde dünya evine girmişlerdir. Evli çifte yaşam boyu mutluluklar dileriz.

◆ Tarla Bitkileri Bölümünde Yrd. Doç. Dr. Cuma AKINCI’ nın 14 Kasım 2003 tarihinde Recep Taha isimli erkek çocuğu dünyaya gelmiştir. AKINCI çiftini kutlar, Recep Taha’ya sağlıklı ve uzun bir ömür dileriz.

◆ Zootekni Bölüm Başkanı Yrd. Doç. Dr. Ramazan DEMİREL ile Arş. Gör. Dilek ŞENTÜRK DEMİREL’in 14 Nisan 2004 tarihinde Defne isimli bir kız çocukları olmuştur. DEMİREL çiftini kutlar, Defne’ye sağlıklı ve uzun bir ömür dileriz.

SAHİBİ : Prof. Dr. Doğan ŞAKAR (Dekan)
YAYIN KURULU: Yrd. Doç. Dr. Cuma AKINCI
Dr. H. Deniz ŞİRELİ
Dr. Veysel SARUHAN

SAYFA DÜZENİ: Yrd. Doç. Dr. Cuma AKINCI
Dr. H. Deniz ŞİRELİ

BASIM YERİ : Dicle Üniversitesi Ziraat Fakültesi
WEB <http://www.dicle.edu.tr/fakulte/ziraat/bultenler.htm>
E- MAİL ziraat@dicle.edu.tr